
 
ประชาชนไทย 60 % ยังไม่เข้าใจ Thailand 4.0 

ธุรกิจบัณฑิตย์โพล มหาวิทยาลัยธุรกิจบัณฑิตย์ ท าการส ารวจประชาชนทั่วไป เรื่อง  “ความรู้ ความเข้าใจ 

Thailand 4.0”  จ านวน 1,033 คน ผลปรากฎว่า 

“นโยบาย Thailand 4.0 ของรัฐบาล” มีคนที่มีความรู้และความเข้าใจเพียง ร้อยละ 35.50   มีคนที่รู้และ

เข้าใจมากเพียงแค่ ร้อยละ 4.84   ในขณะที่คนที่ยังไม่เข้าใจนโยบาย Thailand 4.0 เลยมีถึง ร้อยละ 59.66          

ในจ านวนนี้มีคนที่ไม่รู้เรื่อง Thailand 4.0 ร้อยละ 38.22     รู้แต่ไม่เข้าใจ ร้อยละ 21.44   

ผลกระทบจากการใช้นโยบาย Thailand 4.0  มีคนที่ตอบว่าได้รับผลกระทบ ร้อยละ 45.14  และไม่ได้รับ

ผลกระทบ ร้อยละ 54.86  ซึ่งเรื่องที่ได้รับผลกระทบ และมีผลต่อการด าเนินชีวิตต่อประชาชนมากที่สุด อันดับ①คือ

ผลกระทบด้านเศรษฐกิจ ร้อยละ 50.88     อันดับ② ด้านการท างาน ร้อยละ 48.93    อันดับ③ ด้านเทคโนโลยี 

ร้อยละ 44.25    อันดับ④ ด้านการศึกษา ร้อยละ 38.21    อันดับ⑤ ด้านอ่ืนๆ ร้อยละ 2.53    และเมื่อถามว่ามี

แผนที่จะรับมือปรับปรุงพัฒนาตนเองอย่างไร พบว่า 1 ใน 5 หรือคิดเป็นร้อยละ 21.08 ระบุว่าไม่ท าอะไรใช้ชีวิต

ตามปกติ    ส่วนที่เหลือระบุว่า   1.ต้องท าการศึกษาเพ่ิมเติม ร้อยละ 32.67     2. เรียนรู้ด้านเทคโนโยลีให้ทันสมัย 

ร้อยละ 27.87      3. พัฒนาตนเองในด้านอาชีพ ร้อยละ 12.99      4. ให้ความร่วมมือกับองค์กรต่างๆ ร้อยละ 3.90    

และ 5. อ่ืนๆ ร้อยละ 0.29 

ส าหรับประเด็นการอุปโภค บริโภคสินค้าหรือบริการจาก ธุรกิจ Startup ที่ได้รับการสนับสนุนตามนโยบาย

ของรัฐบาลนั้น  มีคนเพียง ร้อยละ 32.94 ที่รู้ว่าสินค้าหรือบริการใดเป็นธุรกิจ Startup และในจ านวนนี้ไม่เคยใช้บริการ

เลยมีร้อยละ 69.56    ที่เหลือ ร้อยละ 30.44 เคยใช้บริการในธุรกิจ Startup 

ส่วนประชาชนที่เคยใช้บริการนั้นเกินครึ่งยังไม่เชื่อม่ันในด้านความปลอดภัยของสินค้าและบริการธุรกิจ 

Startup โดยแยกเป็นแต่ละกลุ่มของธุรกิจ Startup ได้ดังนี ้

กลุ่มเทคโนโลยี 
ระดับความเชื่อม่ัน (ร้อยละ) 

มาก ปานกลาง น้อย ไม่เชื่อม่ันเลย 

1.กลุ่มเทคโนโลยีการเกษตร / เทคโนโลยีลีอาหาร   3.64 17.52 64.79 14.05 

2.กลุ่มเทคโนโลยีสุขภาพ / เทคโนโลยีการแพทย์ / สปา   3.43 20.40 61.20 15.05 

3.เทคโนโลยีหุ่นยนต์ 6.70 29.24 50.65 13.41 
4.เทคโนโลยีด้านการเงิน อุปกรณ์เชื่อมต่อออนไลน์ / เทคโนโลยี
การศึกษา / อี-มาร์เก็ตเพลส / อี-คอมเมิร์ซ   

2.85 15.03 57.12 25.00 

5.เทคโนโลยีการออกแบบ / ธุรกิจไลฟ์สไตล์ / เทคโนโลยีการ
ท่องเที่ยว การบริการ   

2.18 16.80 53.65 27.37 
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